

中国空军 今日珠海展雄姿

□张雷 余泓伟

第12届中国航展将于11月6日至11日在珠海举行。中国空军新型战机和一批现役主战装备将亮相航展,集中展示空军在改革开放、改革强军中取得的新成就。空军新闻发言人申进科2日介绍了空军参加第12届中国航展的有关情况。

国之重器“双20”展现战斗英姿

歼-20战斗机是中国自主研制的新一代隐身战斗机。这型战机于2016年11月参加中国航展,首次公开飞行展示;2017年7月参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,首次以战斗姿态展示在世人面前,标志着人民空军向空天一体、攻防兼备的目标迈出了新的步伐。歼-20战机陆续列装空军作战部队,将进一步提升空军综合作战能力,有助于空军更好地肩负起维护国家主权、安全和领土完整的神圣使命。

将在第12届中国航展上进行飞行展示的,还有空军飞行员驾驶的运-20战机。运-20是中国依靠自己力量研制的一种大型、多用途运输机,可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。运-20正式列装空军部队,实现了空中战略投送装备自主发展重大突破,标志着空军战略转型建设站上了新起点,对推进中国经济发展和国防现代化建设,提高空军战略投送能力和我军有效履行使命任务能力,具有重要意义。

“八一”和“红鹰”联袂炫舞

空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队将在航展上进行多场特技飞行表演,与外国飞行表演队在珠海上空共舞蓝天,

展现空军力量、传播空军价值、弘扬空军文化。

2018年,国产三代机歼-10首飞20周年。列装歼-10表演机以来第5次献技中国航展的空军八一飞行表演队,5年来5次飞出国门走向国际舞台,为世界看中国、民众看军队提供了一个重要平台。首次亮相中国航展的“红鹰”飞行表演队,自2011年成立以来,在深化飞行教学、助力飞行学员成长上发挥着重要作用,激励着飞行学员矢志蓝天、追求卓越,肩负起建设世界一流空军的重任。

空军现役主战装备成体系展示

空军近年来警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航,忠实履行使命任务,积极回应人民期待,书写了新时代练兵备战的新答卷。多次展翅东海、南海和西太平洋的空军轰-6K,以及空警-500、歼-10B、运-9、直-10K等战机,将面向社会公众静态展示。

空军现役主战装备成体系展示,向社会公众介绍改革开放、改革强军新成就。其中,攻击-2无人机将首次亮相中国航展,这是中国自行研制的一型中空长航时察打一体无人机系统,是边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。红-9B、红-22等防空反导装备,彰显了中国空军加快推进防空反导能力建设的坚实步伐。

本届航展,空军布设招飞展馆,分为智能科技互动区、模拟飞行体验区、飞行荣誉展示区、心理选拔检测区、全息影像合影区和招飞政策咨询区,通过向社会公众宣传空军招飞政策规定,吸引更多有志青年投身空军飞行事业,为建设世界一流空军贡献智慧力量。



翼龙无人机系统



空警-500



歼-20



红六弹炮武器系统



609情报雷达



“红鹰”飞行表演队

八一飞行表演队 演奏“长天交响曲”

□刘万超 李军

11月5日上午,中国空军八一飞行表演队在珠海组织召开任务下达会,指挥员并飞对航展期间任务进行部署。目前,全体参演官兵以及参训飞机整装就位,从机务准备到飞行准备,飞行表演队都已完成。

实际上,早在10月31日,中国空军八一飞行表演队的歼-10表演机已顺利抵达珠海金湾机场,备战第十二届中国航展。出发前,八一飞行表演队结合金湾机场的特点,开展了一系列适应性训练。抵达后又对金湾机场表演区域环境和空中管制等情况进行了针对性研究展开各项准备工作。

11月3日上午10点30分左右,随着三、二、一的经典起飞顺序,歼-10飞机依次升空,“红”“蓝”“白”3色涂装的八一飞行表演队拉开了第十二届中国航展飞行表演适应性飞行的序幕。

俯冲、盘旋、开花、滚转、斤斗……整套表演分为六机编队、单机、双机和四机特技表演,既有一飞冲天、四机同步横滚、五机水平开花等经典动作,又有四机编队横滚、六机分组开花等新动作。

21套动作、23分钟的表演,衔接紧凑、干净利落,犹如一曲酣畅淋漓的“长天交响曲”。八一飞行表演队6架表演机编队表演时队形密集整齐,单机表演时灵活机动,充分展现了飞行员娴熟的驾驶技术和歼-10飞机的良好操作性能。

据悉,本届航展飞行表演队根据气象条件准备了多套飞行表演方案。适应性训练后,飞行员进一步熟悉珠海机场表演区域特点、飞行表演组织流程,有利于飞行员将状态调整到最佳,把最好的飞行表演奉献给观众。



八一飞行表演队

(摄影 余红春 张雷 刘应华 刘川)



歼-10表演机和运-20